

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМЫ

Орган Полевского городского комитета Коммунистической партии Советского Союза и горсовета депутатов трудящихся

Воскресенье

4 января

1953 года

Больше внимания идеологической работе

XIX съезд партии отметил, что во многих партийных организациях имеет место вредная недооценка идеологической работы, а в ряде организаций она находится в запущенном состоянии. Эта оценка полностью относится к партийной организации нашего города. Многие первичные партийные организации не сделали выводов из решений XIX съезда партии и попрежнему не доценивают идеологическую работу.

Так, например, в парторганизациях конторы Производственных предприятий, горбольницы, завода Оцинкованной посуды вместо усиления контроля за учебой коммунистов допускаются срывы занятий.

В первичных партийных организациях Северского завода, Гумешевского рудоуправления, Северского стройуправления и других агитационно-массовая работа по разъяснению решений XIX съезда партии проводится слабо, а в парторганизациях промкомбината, шпичепромкомбината, колхозов „Трудовик“, „Путь к коммунизму“ политической работой в массах не занимаются.

Имеются серьезные недостатки в работе культурно-просветительных учреждений.

Состоявшийся на днях очередной пленум горкома партии всесторонне обсудил вопрос об улучшении идеологической работы в городской партийной организации в связи с решениями XIX съезда партии. Пленум потребовал от всех партийных организаций, руководителей предприятий, государственных учреждений, общественных организаций коренным образом изменить отношение к идеологической работе, решительно покончить с ее недооценкой, неуклонно выполнять указания XIX съезда партии.

Считая, что главным условием повышения уровня идеологической работы является всемерное улучшение партийной пропаганды, пленум горкома партии обязал бюро горкома партии, первичные партийные организации систематически заниматься вопросами партийной пропаганды, марксистско-ленинской учебы коммунистов.

Главная задача партийных организаций сейчас заключается в том, чтобы организовать в сети партийного просвещения

глубокое изучение труда товарища Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР» и решений XIX съезда партии. Необходимо серьезное внимание обратить на повышение идейно-политического уровня занятий в кружках и политшколах. Глубокая теоретическая учеба должна быть тесно связана с практическими задачами коммунистического строительства.

Улучшая дело партийной пропаганды, партийные организации обязаны поднять ответственность коммунистов за политическую учебу, ввести систематический контроль за учебой коммунистов, добиваться, чтобы все слушатели кружков и политшкол хорошо готовились к занятиям. Серьезное внимание следует уделить коммунистам, изучающим марксистско-ленинскую теорию самостоятельно, организовать для них лекции и консультации.

От партийных организаций, горкома комсомола требуется, чтобы они оказывали повседневную помощь комсомольским организациям в учебе пропагандистов, организации политического просвещения комсомольцев и несоюзной молодежи.

Огромное значение приобретает сейчас лекционная пропаганда. Пленум горкома партии предложил бюро ГК КПСС, партийным организациям улучшить лекционную пропаганду в городе, охватить ею все слои населения, поднять идейный уровень и качество читаемых лекций и докладов. Подчинить лекционную пропаганду глубокому разъяснению материалов XIX съезда партии.

Идеологическая и агитационно-массовая работа должна носить боевой, наступательный характер, воспитывать людей в духе беззаветной преданности делу Ленина—Сталина, в духе советского патриотизма и самоотверженного служения Родине.

Пленум горкома обязал партийные организации добиться улучшения работы культурно-просветительных учреждений в соответствии с требованиями XIX съезда партии, повысить их роль в коммунистическом воспитании трудящихся.

Улучшение партийного руководства всеми звеньями идеологической работы—важнейшая задача городской партийной организации.

В честь выборов в местные Советы

ДВУХСОТНИКИ

Во втором механосборочном цехе завода „Красный металл“ ширится соревнование двухсотников.

Борясь за увеличение выпуска продукции в счет 1953 года, более двух норм выполнили в декабре слесари-сборщики Юшков П. П., Медведев

В. П., токари Гулько, Колтышев, пресовщица Лодейникова А. На 130—140 процентов выполнили декабрьские задания тов. Калугин Л., Николашин, Пономарев, Сулов, молодой автогенщик Попов.

Передовики производства, успешно закончив 1952 год, бер

рут новые обязательства, направленные на дальнейшее увеличение производительности труда, досрочное выполнение плана 1953 года.

В. Косых,
нормировщик второго механосборочного цеха.

В первые дни

Первые дни 1953 года коллектив криолитового цеха Криолитового завода отметил новыми трудовыми успехами. Первого января все смены значительно перевыполнили производственные задания. Так, например, смена коммуниста тов.

Вайцеховского (печное отделение) выдала продукции на 23 процента больше, чем предусмотрено планом.

Неплохо потрудились смены солевого корпуса инженера тов. Сергиенко и комсомольско-молодежная смена тов. Ермола-

ева, выполнившие план свыше 110 процентов.

Хорошо работала комсомольско-молодежная смена флотационного корпуса тов. Морозова. Она выдала продукции на 20 процентов больше плана.

З. Смирнова.

Обязательства выполнены

Коллектив башенного цеха Криолитового завода, борясь за выполнение обязательств данных в новогоднем письме товарищу Сталину, с честью сдержал свое слово. Государственный план 1952 года перевыполнен.

Достигнуто снижение себестоимости продукции на 0,5 процента. За истекшие 11 месяцев сэкономлено сырья, материалов на сумму 122,5 тысячи рублей.

В достижении этих успехов во многом способствовало активное участие рабочих и инженерно-технических работников цеха в рационализации, в

составлении стахановского технического плана оргмероприятий, направленных на увеличение производительности, улучшение условий труда, техники безопасности и промышленности.

Коллектив смены, которой сейчас руководит коммунист тов. Керских, выдал продукции на 8 процентов больше, чем предусмотрено планом. Значительно перевыполнили годовые планы коллективы смен т.т. Пономаревой, Каравановой. Более 30 процентов рабочих цеха выполнили по 15 с лишним месячных норм. В числе их коллектив Горюнов А. А., стар-

ший печник Корозняков В. М., машинист электрофильтров Бояркин М., башенщик Чашина Н. А. и другие.

Однако, наряду с достигнутыми успехами, в работе коллектива имеются и серьезные недостатки. До сих пор продолжает иметь место перерасход основного вида сырья, в течение года которого перерасходовано на 150 тысяч рублей.

В новом 1953 году перед коллективом цеха стоят более сложные задачи, и нет сомнения в том, что коллектив приложит все усилия для успешного решения их.

Н. Кузнецов.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Для великих строек

СВЕРДЛОВСК. Славными трудовыми достижениями ознаменовал многотысячный коллектив Уралмашзавода заканчивающийся второй год пятой сталинской пятилетки. В цехах предприятия изготовлен накануне нового года очередной сверхмощный шагающий экскаватор „ЭШ-14/75“. Землеройный гигант оборудован 75-метровой стрелой оригинальной конструкции и ковшем емкостью 14 кубических метров.

Новый шагающий экскаватор будет работать на строительстве Южно-Украинского канала.

Сельские электростанции

ТАШКЕНТ. 29 декабря. С наступлением темноты вспыхивают цепочки фонарей на улицах кишлаков, один за другим зажигаются огни в домах и клубах, на фермах и в производственных мастерских. До революции в Узбекистане не было ни одной электростанции, обслуживающей сельскую местность. Электрическую лампочку в узбекских селениях люди впервые увидели лишь в годы советской власти. Теперь в кишлаках республики работает свыше трехсот сельских гидроэлектростанций. Они дают ток 824 колхозам, 106 МТС и механо-ремонтным заводам.

В новой пятилетке мощность сельских гидроэлектростанций республики возрастет в два с половиной—три раза.



Московская область. Ткачиха Кунавинской тонкосуконной фабрики лауреат Сталинской премии Л. Кононенко успешно борется за повышение качества выпускаемой продукции и экономии сырья.

С начала новой пятилетки она сэкономила 364 килограмма пряжи, из которой изготовлено 728 метров суровья.

НА СНИМКЕ: лауреат Сталинской премии ткачиха Л. Кононенко. Фото А. Батанова. Прессклише ТАСС.

Всесоюзная выставка изобразительного творчества детей

29 декабря в залах оргкомитета Союза советских художников СССР открылась традиционная Всесоюзная выставка изобразительного творчества детей.

По поручению Центрального комитета комсомола, Комитета по делам искусств при Совете Министров СССР, Министерства просвещения РСФСР выставку открыла секретарь ЦК ВЛКСМ т. Туманова. Она отметила, что работы учащих-ся свидетельствуют о новых успехах, достигнутых в деле художественного воспитания детей и развития их творчества.

Затем состоялась осмотр выставки. На ней показывается творчество детей РСФСР, Украины, Белоруссии, Азербайджана, Грузии, Армении, Казахстана, среднеазиатских и прибалтийских республик, Молдавии и Карело-Финской ССР. Из шести тысяч детских произведений, поступивших в Москву, оргкомитет выставки отобрал 850 лучших, в том числе—живопись, акварели, скульптуру, резьбу по дереву, работы из пластилина, аппликации, вышивки, кружева и т. д. Самые разнообразные темы отобразены в творчестве детей.

Седьмая Всесоюзная выставка детского изобразительного творчества раскрывает прекрасный духовный мир советских детей, показывает их любовь к народу, к труду, чувство коллективизма.

Шахтеры Советского Союза досрочно выполнили план добычи угля

29 декабря шахтеры предприятий Министерства угольной промышленности СССР досрочно выполнили государственный план добычи энергетических и коксующихся углей, установленный на 1952 год.

Улучшить работу культурно - просветительных учреждений

В нашем городе имеется широкая сеть профсоюзных и сельских клубов, массовых библиотек, красных уголков. Они располагают большими возможностями для развертывания повседневной массово-политической и культурно-воспитательной работы среди трудящихся.

Неплохо поставлена работа в клубах Криволицкого и Северского заводов. Имеющиеся в них кружки художественной самодеятельности часто выступают перед трудящимися с концертами и постановками. Там можно послушать лекцию или доклад на актуальные темы из жизни советского народа, посмотреть кинокартину. В клубе оформлены фотовитрины с портретами лучших рационализаторов, передовиков в социалистическом соревновании.

Большую работу по коммунистическому воспитанию трудящихся проводит библиотека Криволицкого завода. Заведующая библиотекой тов. Потоскуева применяет различные формы и методы пропаганды книги среди читателей. Здесь проводятся читательские конференции по книгам советских писателей, литературные вечера, беседы, в специальных бюллетенях читатели выступают со своими отзывами о прочитанном.

Неплохо поставлена работа с читателями в городской библиотеке (заведующая тов. Тагильцева), где оформлены витрины творчества русских и советских писателей, классиков марксизма-ленинизма, на естественно-научные темы, выставлены рекомендательные списки литературы.

Однако работа большинства культурно-просветительных учреждений города поставлена плохо, еще не отвечает требованиям сегодняшнего дня.

Отдельные руководители партийных, профсоюзных и советских организаций отдали работу клубов, библиотек, красных уголков на откуп заведующим. В результате чего клубы таких профсоюзов, как Гумешевского рудоуправления, Северского стройуправления, а также клубы Кособродского, Полдневского, Кургановского сельских Советов находятся в запущенном состоянии, вся их работа сводится лишь к демонстрации кинокартин. В этих клубах очень редко читаются лекции, почти не проводятся вечера отдыха, не пропагандируются достижения советской науки и техники, нет плакатов, диаграмм, отражающих исторические решения XIX съезда партии. Клубы оторваны от производственной жизни предприятий, учреждений и колхозов.

Одним из важных и сильных средств политико-воспитательной работы клуба, избы-читальни является художественная самодеятельность. Но и это средство не используется в деятельности сельских клубов. Кружки художественной самодеятельности не работают.

Серьезные недостатки имеются и в лекционной пропаганде, проводимой культурно-просветительными учреждениями. В городе сотни специалистов: учителей, врачей, инженеров, техников, агрономов, но привлечены к этой работе десятки.

Многие библиотеки, в особенности сельские, не проявляют должной инициативы в распространении научно-популярной и общественно-политической литературы и сводят

свою работу к механической выдаче книг.

Сейчас в период подготовки и проведения выборов в местные Советы депутатов трудящихся еще большая ответственность ложится на работу клубов, изб-читален, библиотек. Каждый клуб, Дом культуры, изба-читальня, библиотека, красный уголок должны стать центром всей массово-политической и культурно-просветительной работы среди населения. В них необходимо установить выставки, посвященные историческим решениям XIX съезда партии, задачам пятого пятилетнего плана и выборам в местные Советы депутатов трудящихся.

Нужно сейчас же при всех культпросветучреждениях создать бригады художественной самодеятельности для обслуживания избирателей.

Агитпункты снабдить необходимой литературой и сосредоточить в них всю агитационно-пропагандистскую работу. В период подготовки и проведения выборов глубоко разъяснить трудящимся исторические решения XIX съезда партии, принципы Сталинской Конституции, права и обязанности советских граждан. Для этого подчинить всю работу культпросветучреждений новым задачам, активизировать ее, систематически проводить лекции, доклады и беседы, читки газет и художественной литературы, вечера вопросов и ответов. Организовать широкое разъяснение среди трудящихся Положения о выборах в местные Советы депутатов трудящихся.

Повседневное руководство и забота о культпросветучреждениях — залог дальнейшего повышения уровня культуры трудящихся города.

Б. Кандеев.

Письма в редакцию

РАСТРАНЖИВАЮТ ГОСУДАРСТВЕННЫЕ СРЕДСТВА

По договору, заключенному с железнодорожным цехом Криволицкого завода, в январе 1951 года Гумешевское рудоуправление обязано было до первого мая 1951 года оборудовать у вагонных весов дозирочную площадку, обеспечивающую быстрое взвешивание вагонов. Но до сих пор площадка эта не построена. Кран, полученный в конце 1950 года, до сих пор не смонтирован.

Железнодорожный цех Криволицкого завода на перевеску и перестановку вагонов затрачивает излишние маневровые средства, расходует топливо. Гумешевское рудоуправление

также несет большие убытки. Оно уплатило Криволицовому заводу за перевеску и перестановку вагонов более 40 тысяч рублей в 1951 году, а за 11 месяцев 1952 года — более 50 тысяч рублей. Но директоров. Ясевич и работников транспорта рудоуправления это не беспокоит.

Спрашивается, кто дал право руководителям Гумешевского рудоуправления растраниживать государственные средства?

М. Починская,
экспедитор товарных операций железнодорожного цеха Криволицкого завода.

Вознаграждение за выслугу лет

Бухгалтерия Северского стройуправления начала выплату вознаграждений за выслугу лет.

Одним из первых получили вознаграждение Лукин М. — 2065 рублей, Чумак — 1800 рублей, Пихоя — 1664 рубля, Тимофеев В. — 1595 рублей.

Получая вознаграждение, строители выступают со сло-

вами горячей благодарности любимой партии и правительству за великую заботу о трудящихся и обещают в наступившем 1953 году трудиться еще лучше с тем, чтобы досрочно завершить выполнение годового плана строительно-монтажных работ.

Н. Зверев.

Комитет физкультуры и спорта на замке

Уральская зима в полном разгаре. Ранние морозы и глубокий снег позволяют устраивать массовые соревнования по всем зимним видам спорта. Многие юноши и девушки готовы встать на лыжи и коньки, посвятив свой досуг любимому виду спорта.

Иное можно видеть в нашем городе. Городской комитет физ-

культуры и спорта четыре месяца не собирается. Низовые коллективы работают слабо. Часто на дверях комитета физкультуры висит замок.

Также городской комитет комсомола забыл о выполнении решений VIII пленума Свердловского обкома ВЛКСМ.

А. Красных.

Торжество великих идей Ленина

(К 30-летию работы В. И. Ленина «О кооперации»)

4 — 6 января 1923 года В. И. Ленин предвидел свою гениальную статью «О кооперации». В этой и в других гениальных статьях — «Странички из дневника», «О нашей революции», «Как нам реорганизовать рабкрин» и «Лучше меньше, да лучше» Ленин указал конкретные пути превращения России неповской в Россию социалистическую, пути построения социализма в нашей стране, начертал знаменитый кооперативный план приобщения миллионов масс крестьянства к социалистическому строительству.

Ленин особо подчеркивал необходимость укрепления союза рабочего класса с крестьянством, усиления руководящей роли рабочего класса в этом союзе. Как первоочередную он выдвигал задачу создания крупной машинной индустрии, ибо лишь такая индустрия могла стать материальной базой социализма, действительной основой коренной переделки сельского хозяйства.

В работе «О кооперации» Ленин указал крестьянам простой, понятный и доступный путь перехода от мелкого ин-

дивидуального хозяйства к коллективному производственному объединению — колхозам. Ленин учил внедрять принципы коллективизма сначала в области быта, а затем и в области производства сельскохозяйственных продуктов с тем, чтобы вовлечь крестьян в дело социалистического строительства.

Гениальные ленинские предначертания, его кооперативный план легли в основу политики и практической деятельности Коммунистической партии по строительству социализма в СССР.

Развивая ленинское учение, товарищ Сталин на XV съезде партии в 1927 году поставил задачу: осуществить переход от распыленных индивидуальных крестьянских хозяйств к крупным, объединенным хозяйствам на основе общественной, коллективной обработки земли на базе новой, высшей техники, с применением научных приемов ведения хозяйства.

Метод коллективизации, разработанный Лениным и Сталиным, является единственным средством ликвидации отсталости сельского хо-

зяйства, единственным путем коренного улучшения материальной и культурной жизни крестьян. Поэтому основные массы крестьянства горячо поддерживали инициативу нашей партии и Советского государства в проведении коллективизации. Это позволило осуществить в сельском хозяйстве в течение 8 — 10 лет постепенный переход от буржуазного, индивидуально-крестьянского строя к социалистическому, колхозному строю, осуществить настоящую революцию в деревне. Проведение коллективизации сельского хозяйства знаменовало собою торжество ленинского кооперативного плана.

Товарищ Сталин, обобщая опыт колхозного строительства, развил дальше ленинский кооперативный план, установил, что основной формой колхозного движения является сельскохозяйственная артель. Осуществляя сталинский лозунг: сделать колхозы большевистскими, а колхозников — зажиточными, наша партия добилась организационно-хозяйственного укрепления колхозов, значительного повышения материального благосостояния колхозников.

Свою непобедимую жизнен-

ную силу наш колхозный строй доказал в годы Великой Отечественной войны и в послевоенный период. Только крупное механизированное земледелие могло справиться с огромной задачей бесперебойного снабжения фронта и населения продовольствием, а промышленности — сырьем. Только коллективное хозяйство могло в столь короткий срок с помощью Советского государства залечить раны, нанесенные войной, и пойти по пути дальнейшего развития.

Проведенное в последнее время укрупнение колхозов способствует мощному подъему и совершенствованию общественного хозяйства. Наше сельское хозяйство добилось в 1952 году валового урожая зерна в 8 миллиардов пудов. Быстрыми темпами растет производство технических культур, развивается животноводство, успешно осуществляется план преобразования природы.

Такое колоссальное развитие производительных сил социалистического сельского хозяйства стало возможным благодаря замене мелкого индивидуального крестьянского хозяйства крупным коллективным сельским хозяйством. Без этого производительные силы

нашего сельского хозяйства прозябали бы так же, как они прозябают теперь в капиталистических странах.

Наше Советское государство непрерывно повышает техническое оснащение сельского хозяйства. В послевоенные годы колхозная деревня получила огромное количество тракторов новейших типов, самоходных комбайнов, свеклокомбайнов, льнокомбайнов, хлопкоуборочных и других высокопроизводительных машин. Достаточно сказать, что общая мощность тракторного парка МТС и совхозов увеличилась по сравнению с довоенным уровнем на 59 процентов и комбайнов — на 51 процент.

XIX съезд Коммунистической партии Советского Союза поставил перед сельским хозяйством грандиозные задачи по повышению урожайности всех сельскохозяйственных культур, увеличению общественного поголовья скота при одновременном росте его продуктивности. Колхозное крестьянство, все работники сельского хозяйства с огромным патриотическим подъемом борются за осуществление этих директив партии, самоотверженно трудятся во славу Родины, во имя коммунизма.

А. Красов.

Трибуна передового опыта

Мой опыт работы на электросварочном аппарате

В 1948 году я поступил работать на завод „Красный металлист“ учеником электросварщика. Меня прикрепили к лучшему электросварщику завода Шапошникову В. Д. За короткое время он передал мне свой опыт работы. Мне был присвоен третий разряд.

Свою самостоятельную работу я начал с того, что тщательно отработал один из главных элементов горения сварочной дуги — постоянство зазора между свариваемой деталью и электродом. Научился правильно подбирать силу сварочного тока.

Основным условием повышения производительности труда является подготовка рабочего места, исправность сварочного аппарата и наличие достаточного количества нужных электродов. Поэтому перед началом работы я удаляю с рабочего места все, что мешает при электросварке, готовлю необходимое количество электродов и проверяю сварочный аппарат.

Особое внимание при осмот-

ре аппарата я обращаю на состояние контактов между кабелем, регулятором и электродержателем. Чем плотнее зажаты гайки этих контактов, тем меньше нагревается электродержатель, а значит и увеличивается технологическое время его работы.

Для повышения производительности труда я пользуюсь двумя сварочными аппаратами, отрегулированными на различные силы сварочных токов. Эффективность этого сказывается при сварке швов в разных положениях. Так при сварке шва в нижнем положении можно пользоваться большей силой тока, чем при сварке швов в верхнем (горизонтальном) положении. Наличие двух аппаратов, отрегулированных на эти токи, дает возможность значительно увеличивать производительность при электросварке сложных узлов и конструкций.

Во избежание простоев, связанных с перегревом электродержателя, можно пользоваться двумя держателями, под-

ключенными к одному трансформатору.

Больших успехов можно достигнуть работой на повышенных режимах сварочного тока ультракороткой дугой, электродами сравнительно большого диаметра.

Освоение электросварки на ультракороткой дуге является одной из первоочередных задач электросварщиков нашего завода.

Применяя в своей работе приемы труда передовых электросварщиков страны, я добился значительного увеличения производительности труда и ежемесячно перевыполняю производственные задания на 200—280 процентов, в отдельные месяцы выработка у меня составляет 300 процентов.

За успехи, достигнутые мною в работе, мне присвоено звание „Лучший электросварщик завода“. Это звание я постараюсь оправдать и в дальнейшем.

В. Валов,
электросварщик завода „Красный металлист“.

За увеличение с'ема стали

Многие сталевары мартеновского цеха Северского завода с первых дней нового года усилили борьбу за увеличение с'ема стали.

Так, например, сталевар печи № 2 тов. Незаметдинов увеличил с'ем стали с каждого квадратного метра пода печи на 0,5 тонны и за счет этого выдал сверх плана за смену 9 тонн

металла. Свыше 5 тонн металла сверх плана выдал сталевар этой же печи т.т. Караваев и Алексей Бабич. Неплохих трудовых успехов добился сталевар тов. Политов. Он выплавил стали на 4 процента больше, чем предусмотрено планом.

Достигнутые результаты первого дня работы нового года

не предел. Готовя достойную встречу дню выборов в местные Советы депутатов трудящихся, сталевары берут обязательство увеличить с'ем стали с каждого квадратного метра пода печи на полтонны выше планового задания и за счет этого выдать сотни тонн сверхпланового металла.

А. Старков.

Новаторы пятой пятилетки

За досрочное освоение проектной мощности предприятий

Шахта № 5-бис «Трудовская» комбината «Сталинуголь» вступила в строй только в 1951 году, но наш коллектив уже более чем на 50 процентов освоил ее проектную мощность. В день Сталинской Конституции—5 декабря 1952 года—горняки завершили годовую программу и начали добывать топливо в счет 1953 года.

Решив освоить проектную мощность шахты на год раньше срока, коллектив тем самым обязался в течение двух ближайших лет удвоить угледобычу. Для этого необходимо прежде всего ускорить темпы подготовительных работ, вскрывающих новую линию забоев, с тем, чтобы приблизить сроки пуска в эксплуатацию новых лав. Разработанные мероприятия помогут нам уже во втором квартале 1953 года иметь на 110 метров большую линию забоя, чем это предусмотрено программой, а в четвертом квартале—на 180 метров больше.

Чтобы добиться такого прироста, нам придется увеличить среднемесячный объем прохождения основных выработок в 4,7 раза. Но трудности нас не пугают. Все производственные процессы в основных подготовительных выработках мы будем вести только по циклическому графику. Все штреки оснащаются породопогрузочными машинами и специальными короткими транспортерами, которые намного облегчат и ускорят горнопроходческие работы.

Наряду с увеличением фронта очистных забоев мы будем добиваться и лучшего их использования. Все лавы нашей шахты переводятся на ежесуточное циклование. В этом заключается второй наш главный резерв.

В разработке планов повышения производительности труда и роста угледобычи участвуют все горняки. За сравнительно короткий срок коман-

дыры и шахтеры-новаторы внесли целый ряд интереснейших рационализаторских предложений. Так, например, по предложению молодого техника—помощника начальника второго участка комсомольца Владимира Спицина решено установить во всех лавах на специальных салазках механическую пилу, которая будет прикрепляться к гужовому комбайну и передвигаться вслед за ним. Это даст возможность намного повысить производительность труда крепильщиков в лавах и сократить простой комбайнов.

Рост угледобычи и увеличение объема подготовительных работ, намеченные коллективом шахты, потребуют повышения производительности подземного транспорта. Поэтому мы включили в общешахтный план досрочного освоения проектной мощности строительство второго электровозного гаража, механизацию доставки лесоматериалов по вентиляционным штрекам, расширение путевого хозяйства и ряд других мероприятий.

Приняты также меры для улучшения работы водоотлива и вентиляции. Большие рабо-

ты будут проведены по автоматизации производственных процессов добычи угля.

Большой рост механизации и автоматизации производственных процессов потребует дальнейшего повышения технических знаний и деловой квалификации рабочих всех профессий. Учитывая это, руководители шахты наметили подготовить и переподготовить на различных курсах: в 1953 году—538 человек, в 1954 году—385 человек.

Досрочное освоение проектной мощности даст возможность добыть в пятой пятилетке на несколько десятков тысяч тонн угля больше, чем предусмотрено пятилетним планом, увеличить за два года производительность труда на 25 процентов, снизить себестоимость угля на 10 процентов. Это будет нашим вкладом в досрочное выполнение пятой сталинской пятилетки.

Почин коллектива нашей шахты встретил горячую поддержку рабочих и специалистов не только угольной, но и многих других отраслей промышленности.

Советские люди глубоко сознают: чем лучше будут вскрываться и полнее использоваться производственные ресурсы, тем успешнее будет выполнена пятая сталинская пятилетка, тем больших успехов добьется наша страна в развитии народного хозяйства, в дальнейшем повышении материального и культурного уровня жизни народа. И это сознание является могучим источником огромной трудовой активности и творческой инициативы масс, осуществляющих под руководством партии Ленина—Сталина победоносное строительство коммунизма.

П. Ефимочкин—начальник шахты № 5-бис «Сталинуголь», **А. Камынин**—секретарь парторганизации, **П. Чайников**—председатель шахткома, **В. Красовский**—секретарь комсомольской организации, **И. Глобин**—начальник участка, **Н. Куцубин**—машинист комбайна, **М. Харченко**—рабочий комбайновой бригады.



Запорожье. Больших трудовых успехов в социалистическом соревновании добился оператор тонколистового стана завода „Запорожсталь“ П. Грицай. Он прокатал за последнее время более двух тысяч тонн стали сверх нормы.

На снимке: старший оператор П. Грицай за работой.
Фото А. Красовского.

Прессклише ТАСС.

В ЦЕХОВЫЕ КОМИТЕТЫ—СТАХАНОВЦЕВ

Отчетно-выборные профсоюзные собрания проходят в цехах и отделах Северского стройуправления.

Большую активность проявляют рабочие при обсуждении отчетов цеховых комитетов профсоюза. На профсоюзном собрании одного из коллективов строители подвергли серьезной критике работу члена цехового комитета тов. Ерохиной, которая несерьезно относилась к порученной работе, не оправдала доверие членов

союза, избравших ее в комитет.

Тщательному обсуждению подверглись кандидатуры, выдвинутые в новый состав цехового комитета. Основное внимание обращалось на политические и деловые качества избираемых.

После обсуждения в цеховой комитет были избраны лучшие стахановцы т.т. Лукин М., Тимофеев В., Азгорова Е. и другие.

Н. Зверев.

Вагоны простаивают

Плохо обеспечивают работники станции Сысерть своевременную подачу и отправку груженых вагонов со станции Промышленная.

Допускаются частые перепростой вагонов. Так, первого и второго декабря в течение 12 вагоночасов не убиралось 43 груженых вагона, а 23 декабря—38 вагонов, выведенных

с завода, простояли 36 вагоночасов.

Начальник станции Сысерть тов. Первушин не занимается улучшением работы, а пытается найти объективные причины простоев, ссылаясь на отсутствие угля.

Г. Пальцев,
и. о. начальника службы движения.

Книги—верные друзья

Великий русский писатель-революционер Алексей Максимович Горький говорил: „Книга, может быть, наиболее сложное и великое чудо из всех чудес, сотворенных человечеством на пути его к счастью и могуществу будущего“.

Велика сила книги! Конечно и вы не раз испытывали на себе ее чудодейственное влияние. И вам, должно быть, доводилось, забыв обо всем вокруг, буквально не переводя дыхания, зачитываться какой-нибудь очень интересной книгой.

Лучшие произведения советских писателей способствуют росту знаний, воспитывают советских людей в духе советского патриотизма, национальной гордости и любви к своей великой Родине, воодушевляют их на великие подвиги в борьбе за коммунизм.

Городская детская библиотека в 1952 году значительно пополнила свой книжный фонд. Он составляет 9 тысяч томов. В библиотеке и читальне насчитывается 1836 читателей. За 1952 год сделано более 45 тысяч книговыдач.

Широки читательские интересы советских детей. Они читают не только художественные, но и научно-популярные, технические, исторические и другие произведения.

Лучшими читателями городской детской библиотеки являются учащиеся школ города: Поздняков Боря, который в 1952 году прочитал 102 книги, Ляпин Юрий—94 книги, Никитин Миша—72 книги. Они прочитали книги: „Колумб“, Ревдина, „Человек с луны“, Чумаченко, „Главный Туркменский канал“ Прозорова, „Ореховая экспедиция“ Арман, „Сила наших крыльев“ Игнатьева, „Грезы о земле и небе“ Цвалковского и много других.

Активными читателями являются Карнаухов Толя, Цветков Владимир, Ильин Евгений, Львов Геннадий, Хоменко Светлана, Глинских Маргарита, Гурьев Василий, Устюгов Василий, Неволин Анатолий и многие другие.

Однако имеются такие читатели, которые задерживают книги, нерегулярно их меняют. К ним относятся: Фарина Фаина, Пименова Нина, Коровин Евгений и другие. Их родители не интересуются, что и как читают их дети.

Относиться с уважением к книге, быть активными читателями призывает советских ребят замечательный писатель нашей страны Михаил Шолохов.

—Никогда не забывайте,—говорит он,—что для того, чтобы распахнуть дверь к свету и знанию для всех Вас без исключения, и навсегда оставить эти двери открытыми, много положили сил и много пролили крови наши предки, ваши деды, отцы и старшие братья. Шагайте смелее к свету и любите книгу всей душой! Она не только ваш лучший друг, но и до конца верный спутник!

А. Григорьева.

События в Корее

Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН. В переданном 30 декабря сообщении Главного командования Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики говорится, что соединения Народной армии и китай-

ских народных добровольцев вели оборонительные бои с противником на прежних рубежах.

Вчера ночью американские самолеты совершили налет на мирные населенные пункты в окрест-

ностях Пхеньяна, где нет никаких военных объектов, и подвергли их варварской бомбардировке.

Сегодня зенитные части Народной армии и стрелки-охотники за вражескими самолетами сбили три самолета противника.

„Огромное событие в истории человечества“

ВАРШАВА, 30 декабря. Все польские газеты широко отмечают 30-ю годовщину со дня образования Союза Советских Социалистических Республик.

Образование Союза Советских Социалистических Республик на базе добровольного объединения советских республик, пишет газета „Трибуна людей“, явилось огромным событием в истории человечества. Впервые в истории было создано многонациональное государство не путем покорения и закабаления слабых народов более сильным, а путем добровольного

объединения на основе полного равноправия, взаимного уважения и братского взаимопонимания народов, входящих в состав союза.

Это событие, указывает газета, стало возможным благодаря победе Великой Октябрьской социалистической революции, свержению власти помещиков и капиталистов, признанию права наций на самоопределение.

30 лет существования Союза Советских Социалистических Республик—это непрерывные победы ленинско-сталинской национальной политики, последовательно прово-

димой Коммунистической партией Советского Союза.

Пример освобожденных народов СССР, пишет далее газета, пробудил у всех поработанных народов мира веру в собственные силы и надежду на освобождение.

Ленинско-сталинские принципы национальной политики легли в основу новых форм отношений между Советским Союзом и странами народной демократии. Эти отношения, основанные на братской дружбе, союзе и взаимной помощи, опираются на полное равноправие и взаимоуважение.

„Государственное устройство СССР—воплощение принципов пролетарского интернационализма“

ПРАГА, 30 декабря. Чехословацкая общественность отмечает сегодня 30-летие образования СССР. Чехословацкие газеты посвящают этой знаменательной дате статьи и информационные сообщения.

В статье „Великая победа ленинско-сталинской национальной политики“ газета „Руде право“ подробно рассказывает о величайших завоеваниях строителей коммунизма—братских народов Советского Союза во всех областях политической, экономической и культурной жизни. Вся внутренняя политика Советского государства, все общественное и государственное устройство СССР, пишет газета,

являются воплощением принципов пролетарского интернационализма. В равной степени воплощением пролетарского интернационализма является ленинско-сталинская внешняя политика СССР—политика мира и безопасности, равноправия и дружбы между народами, политика, которая отвечает интересам трудящихся всех стран и которая поэтому пользуется поддержкой преобладающего большинства всего человечества.

Газета подчеркивает, что мудрая ленинско-сталинская национальная политика имеет огромное значение для народов Чехословакии, для успешного строительства социализма в стране.

Отмечая 30-летие образования Союза Советских Социалистических Республик, пишет газета в заключение, мы славим вместе с советским народом, с народами стран народной демократии, со всеми прогрессивными людьми в мире триумф мудрой ленинско-сталинской национальной политики, которая является мощной движущей силой строительства коммунизма в СССР и которая показывает путь и народам Чехословакии. Отмечая эту годовщину, мы славим советскую политику мира и дружбы между народами, знаменосцем которой является великий Сталин.

„НЕСОКРУШИМАЯ КРЕПОСТЬ МИРА И ДРУЖБЫ МЕЖДУ НАРОДАМИ“

СОФИЯ, 30 декабря. Вся болгарская печать широко отмечает 30-летие со дня образования Союза Советских Социалистических Республик.

В передовой статье „Несокру-

шимая крепость мира и дружбы между народами“ газета „Работническо дело“ пишет:

Вместе с советским народом, который сегодня с радостью и гордостью за свою прекрасную Роди-

ну отмечает 30-ю годовщину образования СССР, весь могучий лагерь мира, все прогрессивное человечество славит эту знаменательную дату.

ФАШИСТСКИЙ РЕЖИМ В ЮЖНОЙ КОРЕЕ

НЬЮ-ЙОРК. 31 декабря газета „Чикаго сан энд тайме“ опубликовала статью своего пуанского корреспондента Ку, который пишет: „Южная Корея—полицейское государство. Это страна страха... 64.000 полицейских обладают неог-

раниченным правом арестовывать, задерживать и пытать; они используют это право без разбора.

Для этих так называемых блюстителей закона обычное дело перед допросом жестоко избить арестованных для того, чтобы сделать их более уступчивыми“.

Корреспондент указывает, что американский „протекционистский“ режим во многом схож с гитлеровским режимом и что „корейская полиция во многом похожа на гестапо“.

По приказу французских властей расстреляно 1.600 марокканских патриотов

ПАРИЖ. Сообщения демократической печати свидетельствуют о том, что положение в Тунисе и Марокко продолжает оставаться напряженным.

Газета „Юманите“ опубликовала полученное из Марокко письмо, в котором говорится, что марок-

канские патриоты, заключенные в тюрьмах Касабланки, подвергаются пыткам. От пыток погибло около ста марокканских патриотов.

В этом же письме указывается, что, по неофициальным признаниям французских полицейских, 8 декабря во время массовых расст-

релов манифестаций в Касабланке было убито не менее 1.600 марокканцев. По „приказу свыше“ трупы убитых марокканцев поспешно увозились на кладбище, где они были сожжены.

Третий съезд Единого профсоюзного центра Голландии

Телеграмма ВЦСПС

ВЦСПС обратился к правлению Единого профсоюзного центра Голландии со следующей телеграммой:

„Правлению Единого профцентра Голландии, Амстердам
Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов шлет горячий братский привет участникам III съезда Единого профцентра Голландии и всем трудящимся вашей страны.“

К сожалению, советская профсоюзная делегация не смогла воспользоваться вашим дружеским приглашением и лично приветствовать съезд, т. к. голландские власти отказали в выдаче виз делегатам для въезда в Голландию.

Желаем вам успехов в деле защиты социально-экономических требований трудящихся, укрепления единства профсоюзного движения, сохранения и укрепления мира.

Да здравствует дружба между трудящимися Голландии и Советского Союза.

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов Советского Союза“.

На приведенную телеграмму съезд Единого профсоюзного центра Голландии прикладывает следующий ответ:
Всесоюзному Центральному Совету Профсоюзов.

Мы узнали, что голландское правительство отказало выдать визы нашим представителям. Протестуем против произвола. Примите наши дружеские пожелания. Заверим вас, что мы в своей работе будем руководствоваться решимостью помешать развязыванию новой мировой войны. Мы благодарим советские профсоюзы за большой вклад, который они внесли в дело мира во всем мире.

Да здравствует дружба между народами!

Да здравствует международная солидарность трудящихся!

Третий съезд Единого профсоюзного центра Нидерландов“.

СОЗДАНА ТЕПЛАЯ И СЫТАЯ ЗИМОВКА ДЛЯ ЛОШАДЕЙ

Хорошо подготовленным встретил зиму коллектив гужтранспортного цеха Крполитового завода. За счет сверхплановых накоплений от снижения себестоимости произведен капитальный ремонт конюшен на Ревдинском участке. Все конюшни побелены и проконопачены, остеклены окна и вставлены двойные рамы. Кормушки для лошадей перестроены согласно зоотехническим условиям.

В прошлом, 1952 году, мы провели очень ценные мероприятия—внедрили травосеяние. Осенью было подготовлено 50 гектаров пашни и часть ее была засеяна. Для засева оставшейся земли семена заготовлены. Все поголовье лошадей полностью обеспечено грубыми кормами на весь стойловый период.

Важнейшей задачей нашего коллектива в настоящее время является борьба за сохранение поголовья лошадей.

За лошадьми установлен строгий ветеринарный контроль, проводится ежедневный клинический осмотр и другие мероприятия.

Большую заботу о состоянии конного парка проявляет завхоз тов. Пастухов А. В. Хорошо работают конюхи т.т. Рагозин М. С., Лапин А. М., Семенова Т. и другие. Всего в коллективе из 63 человек—34 стахановца.

В 1953 году коллектив еще шире развернет социалистическое соревнование за дальнейшее увеличение и сохранение конного поголовья.

В. Счастливецова,
веттехник.

По следам писем

„В кинотеатре“

Под таким заголовком в нашей газете от 24 декабря говорилось о нарушении правил противопожарной безопасности и беспорядках в Северском кинотеатре „Металлург“.

Как сообщил начальник отдела кинофикации тов. Мельников факты, указанные в заметке, подтвердились. Директор кинотеатра тов. Кручинкин предупрежден.

Извещение

6—8 января, в 10 часов утра, в помещении Полевской средней школы проводится городское совещание учителей с повесткой дня:

1. О задачах школ в связи с решениями XIX съезда КПСС.
2. О политехническом обучении.

В совещании примут участие учителя, руководители школ, старшие пионервожатые, работники детских домов и внешкольных учреждений. Начало в 10 часов утра.

Зам. редактора

А. МУШНИКОВА.